

Protokół Nr 32/ 2018
XXXII sesja Rady Miejskiej w Człopie
z dnia 27 marca 2018 r.

Rozpoczęcie obrad godz. 8⁰⁰.

Obecni na sesji radni Rady Miejskiej oraz zaproszeni goście wg załączonych do protokołu list obecności (zał. Nr 1 i 2).

Porządek posiedzenia:

1. Sprawy organizacyjne:
 - a) otwarcie sesji,
 - b) stwierdzenie quorum,
 - c) przyjęcie porządku obrad,
 - d) przyjęcie protokołu z XXIX, XXX i XXXI sesji Rady Miejskiej.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Człopa w okresie międzysesyjnym zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Człopa z realizacji programu współpracy samorządu Gminy Człopa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (t.j.Dz.U. z 2016 r. poz.1817 ze zm) wprowadzonego uchwałą NR XIX/149/2016 Rady Miejskiej w Człopie z dnia 29 grudnia 2016 roku.
5. Sprawozdanie z działalności Polsko- Niemieckiego Centrum Kultury i Sportu za 2017r. i przedstawienie planu pracy na 2018 rok.
6. Sprawozdanie Dyrektora Domu Kultury w Człopie z działalności za 2017 r. i przedstawienie planu pracy na 2018 rok.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Człopie z działalności za 2017 rok.
8. Przyjęcie informacji z działalności Posterunku Policji w Człopie w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Człopa.
 - a) informacja Komendanta Powiatowej Policji w Wałczu.
 - b) informacja Kierownika Posterunku w Człopie.
 - c) informacja Komendanta Straży Miejskiej w Człopie.
9. Sprawozdanie Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności Opieki Społecznej w Gminie Człopa za 2017r.
10. Informacja dotycząca gospodarki odpadami na terenie Miasta i Gminy Człopa w 2017 roku.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. **Podjęcie uchwał w sprawach:**
 - 12.1. zmian w budżecie Miasta i Gminy Człopa na 2018 rok.
 - 12.2. zmiany Uchwały Nr XXIX/220/2017 Rady Miejskiej w Człopie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Człopa na lata 2018-2024.

12.3.zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkole i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Człopa.

12.4.przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Człopa.

12.5.podziału Gminy Człopa na okręgi wyborcze, określenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.

12.6.podziału Gminy Człopa na stałe obwody głosowania.

12.7.zmiany uchwały Nr XXVIII/207/2017 Rady Miejskiej w Człopie z dnia 23 listopada 2017 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok.

13.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14.Wolne wnioski i informacje.

15.Zakończenie obrad sesji.

Ad.1 a, b, c, d. otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki otworzył obrady XXXII sesji tej kadencji Rady Miejskiej, serdecznie przywitał radnych, burmistrza, skarbnika, zaproszonych gości oraz wszystkich obecnych na sesji.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki stwierdził quorum.

Na stan ogólny 15 radnych - obecnych jest 15 radnych. Wszyscy obecni.

Wobec stwierdzonego quorum Rada Miejska może podejmować prawomocne decyzje.

Porządek obrad XXXII sesji Rady Miejskiej został przedstawiony w materiałach na sesję ale Pan Radny Zbyszek Ślusarski zbierając głos stawia wniosek o wprowadzenie do porządku obrad **w pkt. 12** Podjęcie uchwał w sprawach: **ppkt.12.8** projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony dla Drawieńskiego Parku Narodowego oraz pokrywających się z granicami Parku części obszarów Natura 2000: obszaru specjalnej ochrony ptaków „Lasy Puszczy nad Drawą” (kod obszaru PLB 320016) oraz obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty „Uroczyska Puszczy Drawskiej” (kod obszaru PLH 320046) i **ppkt.12.9** projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Człopa do roku 2023.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki poddał pod głosowanie wprowadzenie tych dwóch projektów uchwał do porządku obrad dzisiejszej sesji.

W głosowaniu udział wzięło - 15 radnych.

Za - 15 radnych

Przeciw - 0 radnych

Wstrzymało się - 0 radnych

Wniosek o wprowadzenie w/w projektów uchwał został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad po wprowadzeniu powyższych zmian.

W głosowaniu udział wzięło - 15 radnych.

Za przyjęciem porządku obrad - 15 radnych

Przeciw - 0 radnych

Wstrzymało się - 0 radnych

Porządek obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Człopie został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Przyjęcie protokołów z XXIX, XXX i XXXI sesji Rady Miejskiej.

Protokoły z XXIX, XXX i XXXI sesji były wyłożone do wglądu w biurze Rady w okresie międzysesyjnym.

W związku z powyższym Przewodniczący zwrócił się do radnych Rady Miejskiej zapytaniem czy są uwagi do w/w protokołów z sesji Rady Miejskiej w Człopie?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIX z dnia 28.12.2017 roku, z XXX sesji Rady Miejskiej z dnia 10 stycznia 2018 roku (nadzwyczajna) zwołana na wniosek Burmistrza i XXXI sesji Rady Miejskiej z dnia 10 stycznia 2018 roku (nadzwyczajna) zwołana na wniosek radnych.

W głosowaniu udział wzięło - 15 radnych.

Za przyjęciem - 15 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymało się - 0 radnych.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe protokoły jednogłośnie.

Ad.2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym została przedstawiona przez Pana Zbigniewa Tymeckiego.

Ponadto odczytał pismo, które wpłynęło w dniu 26.03.2018 roku od Pana Cezarego Pluta o następującej treści: „ W związku z otrzymanym pismem RG.0004.1.2018 Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie stanowiącym o rozpatrzeniu pisma Pana Krzysztofa Kulis oraz pismem Burmistrza Miasta i Gminy Człopa z dnia 21 lutego 1 2018 roku będącym wyjaśnieniem na informacje zawarte w piśmie p. Krzysztofa Kulis, uprzejmie informuję, że w dniu 19 marca 2018 roku na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Człopie Komisja jednogłośnie stwierdziła, że powyższe pismo Pana Krzysztofa Kulis nie ma formy skargi oraz nie zawiera jakichkolwiek zarzutów, lecz stanowi informację na temat sytuacji w miejscowości Załom, która została przekazana na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie. Podpisał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej mgr inż. Cezary Pluta.”

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji.

Pan Radny Zbyszek Ślusarski zabierając głos powiedział, że ponad połowę informacji z działalności międzysesyjnej Pana to była wymiana pism pomiędzy Przewodniczącym, a Panem Burmistrzem. Z czego wnoszę, że albo odległość między stanowiskiem Przewodniczącego, a Burmistrza wynosi 100 km. Nie potraficie Panowie między sesjami ze sobą rozmawiać, a cała działalność polega na wymianie pism. Pan nam zajął pół godziny czytając te pisma. Chcę zauważyć, że znakomici goście z uwagą posłuchali również tego i myślę że wyrabiają sobie zdanie jak Panowie współpracujecie.

Jednocześnie zwracam uwagę, że rzeczą najważniejszą w informacji dla mnie była działalność pańska jeśli chodzi o sprawy Załomu. Bo to bez wątplenia jest rzecz bardzo ważna jako, że wpływa na tamto całe środowisko i tego typu rzeczom powinniśmy poświęcać głównie uwagę, a nie rzeczom i dyskusji między Przewodniczącym a Burmistrzem.

Następnie głos zabrała Pani Radna Joanna Jastrzębowska, zabierając głos powiedziała, że chciałaby powiedzieć obu Panom gratuluję, jednak muszę powiedzieć wstyd. Panowie po czterech latach współpracy, tak jak powiedział Pan Radny Zbyszek, nie potraficie ze sobą rozmawiać. Wstyd, że aby się porozumieć piszecie do siebie pisma. To jest dyplomacja, oczywiście! Ale uważam, że powinniście ze sobą rozmawiać, a na to wygląda, że nie potraficie.

Wiem, że skarga będzie rozpatrywana, ale po jej wysłuchaniu zwrócę się do Pana Burmistrza - trochę się utożsamiałam ze skargą Pani Rodak i jak Pan myśli Panie Burmistrzu, wierze w to co napisała i czy może być to prawdą?

Pan Burmistrz odpowiedział – oczywiście że nie.

Do powyższej informacji więcej uwag nie wniesiono.

Przedstawiona informacja stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Człopa w okresie międzysesyjnym zwłaszcza z wykonania uchwał Rady zostało przedstawione przez Pana Zdzisława Kmiec Burmistrza Miasta i Gminy Człopa.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Pani Radna Lucyna Witkowska zabierając głos zapytała dlaczego wyróżnieni są wyłącznie uczniowie, którzy otrzymują stypendium z gminy, czy to na spotkaniu noworocznym, czy wyróżnia Pan Burmistrz tylko z uczniów, którzy biorą z gminy pieniądze. Twierdzi, że są uczniowie, którzy mają równą lub nawet wyższą średnią ocen w szkole podstawowej mogliby być przez Pana Burmistrza też wyróżnieni. Dałoby to im satysfakcję i motywację do nauki.

Pan Radny Cezary Pluta zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu międzysesyjnym zabrakło informacji, iż w miejscowości Załom planowane są nowe inwestycje Pana Jacka Bródki, które stworzyć mogą następny problem. Brakło też informacji o możliwości gazyfikacji na terenie miasta i gminy Człopa, na temat inwestycji ENEA chodzi o rozbudowę w miejscowości Przelewice. Zabrakło też informacji o odbytym przetargu na usługi budowlane związane z budową budynku wielorodzinnego w Człopie. Uważa, że tego typu informacje są ważne z Pana Burmistrza działalności i powinny być zawarte w sprawozdaniu.

Do powyższego sprawozdania więcej pytań i uwag nie wniesiono.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Człopa z realizacji programu współpracy samorządu Gminy Człopa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (t.j.Dz.U. z 2016 r. poz.1817 ze zm.) wprowadzonego uchwałą NR XIX/149/2016 Rady Miejskiej w Człopie z dnia 29 grudnia 2016 roku zostało przedstawione przez Pana Zdzisława Kmiec Burmistrza Miasta i Gminy Człopa.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe sprawozdanie jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.5.Sprawozdanie z działalności Polsko- Niemieckiego Centrum Kultury i Sportu za 2017rok i przedstawienie planu pracy na 2018 rok. Przedmiotowe pisemne sprawozdanie oraz plan pracy na 2018 rok radni otrzymali w materiałach na sesję.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Pan Radny Cezary Pluta zabierając głos poinformował, że niniejsze sprawozdanie było tematem obrad Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Człopie i uwaga Komisji była taka ażeby Pan Kierownik załączał plan pracy na cały 2018 rok, ponieważ załączony plan jest od miesiąca marca 2018 roku. Plan jest na dany rok i powinien zawierać nawet te imprezy, które się już odbyły.

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe sprawozdanie jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.6.Sprawozdanie Dyrektora Domu Kultury w Człopie z działalności za 2017 r. i przedstawienie planu pracy na 2018 rok opracowane zostało przez Panią Jolantę Drabińską Dyrektora Domu Kultury w Człopie.

Przedmiotowe pisemne sprawozdanie oraz plan pracy na 2018 rok radni otrzymali w materiałach na sesję.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe sprawozdanie jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.7.Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Człopie z działalności za 2017 rok opracowane na piśmie radni otrzymali w materiałach na sesję.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe sprawozdanie jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.8.Informacja z działalności Posterunku Policji w Człopie w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Człopa została przedstawiona przez kierownika Posterunku Policji w Człopie Pana Bartłomieja Rakowskiego i obecnego na sesji Pana Adama Skotnickiego.

Powyższą informację radni otrzymali na piśmie w materiałach na sesję.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji.

Pan Radny Cezary Pluta prosi o wyjaśnienie różnicy w procedurze „niebieskich kart” ponieważ inna ilość jest podana w informacji Policji, a inna ilość w informacji MGOPS w Człopie?.

Pan Radny Zbyszek Ślusarski zwrócił się z pytaniem do Pana Bartłomieja Rakowskiego Kierownika Posterunku Policji w Człopie odnośnie pojawienia się ostatnio grupy przestępczej na terenie miasta Człopy. Prosi o podanie jaka to jest skala, ile jest zgłoszeń itp.?

Pan Radny Cezary Pluta zwraca się z pytaniem jakie są braki w Policji odnośnie wakatów. Następnie prosi o podanie informacji na temat przestępstw narkotykowych w gminie Człopa?.

Pan Bartłomiej Rakowski Kierownik Policji w Człopie odnośnie różnicy w procedurze „niebieskich kart” wyjaśnił, że różnica wynika z okresu przejściowego. W informacji Posterunku Policji podana jest ilość procedur wszczętych za rok 2017 natomiast

w informacji MGOPS podane są wszystkie prowadzone procedury. Natomiast jeśli chodzi o sprawy narkotyków to w KPP Wałczu jest specjalna grupa dochodzeniowa i tam są wszelkie czynności dotyczące narkotyków prowadzone i realizowane.

Pan Adam Skotnicki poinformował, że problem narkotykowy jest wszędzie. Jeśli chodzi o porównanie gminy Człopa do Tuczna to w gminie Tuczno problem jest większy. Natomiast stan etatowy Komendy Powiatowej Policji w Wałczu jest 118 wakatów jest 16 i szykują się kolejne. Na Posterunku Policji w Człopie jest 1 wakat, w Mirosławcu 2 wakaty i 2 wakaty w Tucznie.

Odnośnie pytania Pana Radnego Zbyszka Ślusarskiego Pan Bartek Rakowski poinformował, że od listopada do dnia dzisiejszego borykamy się z problemem nieokreślonej grupy zorganizowanej przestępczej, która działa na terenie 4 ościennych Komend Policji łącznie z nami. Wszystkie Komendy Policji przy tym pracują żeby pociągnąć do odpowiedzialności te osoby. Wstępnie może powiedzieć, że nie jest to nikt z Człopy.

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za wyjaśnienia i poddał pod głosowanie przyjęcie powyższej informacji.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższą informację jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Informacja dotycząca Straży Miejskiej w Człopie została opracowana przez

Komendanta Straży Miejskiej Pana Jana Szczyglewskiego,

Powyższą informację radni otrzymali na piśmie w materiałach na sesję.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do przedstawionej informacji.

Pan Radny Lech Zaskórski zabierając głos zwrócił uwagę, że na dzisiejszej sesji nie jest znów obecny Pan Jan Szczyglewski Komendant Straży Miejskiej w związku z tym nie wie komu zadawać pytania, a ma ich dość dużo odnośnie tego sprawozdania. Skoro się nie pojawił to ograniczę się do kilku sformułowań powiedział Radny Lech Zaskórski. Czytając to sprawozdanie chciałbym wiedzieć kto upoważnił Pana Strażnika do opiniowania i podsumowywania pracy radnych jak również do zajęcia stanowiska w sprawie zakresu obowiązków Pana Przewodniczącego. To nie było zadanie jakie miał do spełnienia Pan Strażnik. Natomiast jeśli chodzi o sprawozdanie to od strony 17

nadaje się do zaskarżenia z powództwa cywilnego do sądu za szkalowanie radnych. Nie odniosę do tych wypowiedzi Pana Komendanta Straży Miejskiej tylko dlatego, że musiałbym się zniżyć do jego poziomu. Wobec powyższego powiem tylko odnośnie dwóch moich wypowiedzi, gdzie Pan Strażnik użył sformułowania, że ja się żalę. Proszę Państwa ja złożyłem wniosek o przeprowadzenie kontroli na parkingu w Człopie koło sklepu Pana Kuszczaka w celu pouczenia kierowców jak mają parkować samochody. Ten problem istnieje do dziś. Ja mogę porobić tysiąc zdjęć gdzie jeden samochód na parkingu zajmuje dwa miejsca postojowe. To jest nie do pomyślenia w innych miastach, tylko u nas to się zdarza. W tym sprawozdaniu wypisuje Pan Strażnik jakieś dyrdymały i żale nie wiem o co mu chodziło w tym momencie. Nie kazałem mu też dawać mandatów i patrzeć w monitoring kto ma jakie wykroczenie. Miał tam fizycznie przyjść i pouczyć kierowców, którzy źle parkują. Nagle wyjął niby moje żale, aż z 2015 roku, a należałoby przekazać Panu Strażnikowi żeby jeszcze raz przeczytał ze zrozumieniem protokół z sesji Nr 4 z dnia 26 stycznia 2015 roku. Tam jest dokładnie napisane co ja powiedziałem i precyzyjnie określa swoje wypowiedzi. W związku z powyższym dla mnie to sprawozdanie jest nie do przyjęcia i ja będę głosował przeciw powiedział – Pan Radny Lech Zaskórski.

Pan Radny Cezary Pluta zabierając głos powiedział, że w związku z tym, iż dzisiaj na sesji nie ma Pana Jana Szczyglewskiego Komendanta Straży Miejskiej w Człopie, który jest autorem tego sprawozdania, a w przedmiotowym sprawozdaniu jest poruszana moja osoba, to ja mam kilka pytań w kwestii wyjaśnienia i wobec powyższego nie wiem komu je zadać. Dla porównania pokaże Państwu jak wyglądały do roku ubiegłego sprawozdania Komendanta Straży Miejskiej na terenie Miasta i Gminy Człopa, które miały kilka stron. Przyznam rację Panu Radnemu Lechowi Zaskórskiemu, że są to jakieś wypowiedzi, żale i notatki służbowe. Notatki służbowe powinny być dostarczane do Pana Burmistrza, a nie załączane do sprawozdania. W związku z tym, że nie ma możliwości wyjaśnienia zawartych tutaj informacji wnioskuję aby sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Człopie na terenie Miasta i Gminy Człopa w 2017 roku z uwagi na nieobecność autora i brak możliwości wyjaśnienia zapisów przenieść na następną sesję.

Pani Radna Lucyna Witkowska zabierając głos stwierdziła, że skoro nie ma tu dzisiaj strażnika to nie będzie komentowała tego jak Pan Strażnik odnosi się do radnych i jak się w stosunku do nich zachował, ale ma pytanie do Pana Burmistrza z uwagi tego, że w sprawozdaniu jest napisane, iż radni z nikim nie konsultowali sprawy likwidacji Straży Miejskiej w Człopie, chociaż Pan Jan Szczyglewski sam podaje tutaj powody likwidacji więc zna opinię Radnych. Pani Burmistrzu ile wpłynęło do Pana pism i skarg w związku z likwidacją Straży Miejskiej w Człopie?

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki stwierdził, że w większości sprawozdanie dotyczy jego osoby i chce tutaj poinformować, że w dniu dzisiejszym otrzymał odpowiedź na pismo, które złożył w dniu 17 lutego 2018 roku do Straży Miejskiej w Człopie. Na powyższe pismo nie dostałem w pełni odpowiedzi. Na udzielenie odpowiedzi czekał miesiąc czasu co do dnia chociaż powinien udzielić odpowiedź niezwłocznie. Do dnia dzisiejszego nie otrzymałem odpowiedzi Panie Burmistrzu ponieważ do wiadomości też Pan to otrzymał. W związku z tym pytam na jakiej podstawie działa monitoring w Człopie?, proszę o podanie uchwały, ustawy, zarządzenia na podstawie której wdrożono ten monitoring w Człopie?. Na jakiej

podstawie i kto jest administratorem danych osobowych w związku z tym monitoringiem?. Proszę Państwa dostałem mandat i w tej chwili jest sprawa w sądzie bo złożyłem sprzeciw. Zostały naruszone przepisy przez Straż Miejską w Człopie ponieważ nie ma w dokumentach żadnego zapisu o wprowadzeniu monitoringu w Człopie. Sądzę, że monitoring jest potrzebny, ale sądzą, iż radni są przeciwni takiemu jaki jest do tej pory bez żadnego zapisu i upoważnienia w stosownych dokumentach. Proszę też o udokumentowanie (ksero) zgłoszenia do GIODO o zainstalowaniu monitoringu w Człopie oraz kto jest administratorem tych danych. Myślę, że ten monitoring zostanie przekazany Policji. Jednocześnie chciałem poinformować, że Pan Strażnik w piśmie do mnie stwierdził, że wszedł do Centralnej Ewidencji Pojazdów i znalazł moje dane. Tak się składa, że samochód mój jest w leasingu i właścicielem w zapisie jest bank, a nie moja osoba. Pan Strażnik skłamał, bo gdyby faktycznie wszedł to wyświetliłoby mu kto jest faktycznie właścicielem tego pojazdu. W związku z tym, że nie otrzymałem odpowiedzi na pismo, które złożyłem proszę Pana Burmistrza o udzielenie mi odpowiedzi na zadane pytania, które złożyłem w wyżej wymienionym piśmie.

Pan Radny Zbyszek Ślusarski zabierając głos stwierdził, że uchwała Rady Miejskiej w Człopie w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Człopie obowiązuje i jest wdrożona. Jest to ostatnie sprawozdanie i tak należy do tego podejść. Natomiast rzeczy, które są tu dzisiaj podnoszone być może słuszne i tak ich tu nie rozstrzygniemy w tym momencie. Należy poddać pod głosowanie powyższe sprawozdanie.

Pan Radny Cezary Pluta po raz kolejny wnioskuje o przeniesienie tego punktu na kolejną sesję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki pyta co to nam da?

Pan Radny Cezary Pluta odpowiedział, że wystąpi do Pana Burmistrza, który jest bezpośrednim przełożonym Pana Komendanta o wyjaśnienia, ponieważ z informacji jakie Pan Burmistrz przekazał na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej wynikało, że Pan Jan Szczygłowski będzie obecny na sesji, ponieważ zaproszenie dostał. Ja nie mogę przyjąć czegoś co jest nie wyjaśnione i niektóre kwestie powinny być zmienione w zapisie a nawet wykreślone.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział, że rozmawiał z Panem Z-cą Burmistrza Panem Pawłem Skrzeczkowskim aby Pan Jan Szczygłowski przyszedł na posiedzenie wspólnych Komisji i wyjaśnił wszelkie wątpliwości i odpowiedział na zapytania radnych. Wobec powyższego, że ani wtedy ani dzisiaj Pana Komendanta nie było i nie będzie, ponieważ jest już na urlopie. Umowa jest już rozwiązana, dajmy sobie spokój niech ten człowiek sobie idzie i odpoczywa. Pan Burmistrz nam wyjaśni te sprawy, o które ja i Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosiłem.

Reasumując Pan Przewodniczący stwierdził, że już nie należy celebrować tej sprawy i tak od Pana Burmistrza będzie żądać pewnych wyjaśnień wobec powyższego przechodzimy do głosowania nad powyższym sprawozdaniem.

W głosowaniu udział wzięło	-	15 radnych.
Za	-	10 radnych
Przeciw	-	5 radnych

Wstrzymało się - 0 radnych

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe sprawozdanie większością głosów.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.9 Sprawozdanie Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności Opieki Społecznej w Gminie Człopa za 2017r.

Pan Zbigniew Tymecki Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że pisemne sprawozdanie Pani Elżbiety Drab Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności z Pomocy Społecznej w Gminie Człopa radni otrzymali w materiałach na sesję. Podkreślił, że sprawozdanie jest bardzo obszerne i szczegółowe. Następnie zwraca się z pytaniem czy radni mają jakieś uwagi, albo pytania do powyższego sprawozdania.

Pan Radny Zbyszek Ślusarski zabierając głos zapytał odnośnie skargi, która wpłynęła do Rady Miejskiej w Człopie i została odczytana przez Pana Przewodniczącego, ponieważ Pani Kierownik zna sprawę i może przybliżyć ją radnym jak to było z przydzieleniem mieszkania w Człopie tej Pani.

Pani Elżbieta Drab Kierownik MGPOS odpowiadając stwierdziła, że była przeciwna przydzieleniu tego mieszkania tej osobie i chyba miała rację. Uważa, że ta Pani będzie cały czas monitowała, ponieważ zrobiła się ostatnio bardzo stanowcza i roszczeniowa. To, że otrzymała to mieszkanie to był ukłon Pana Burmistrza w jej stronę. Warunki, w których mieszkała były naprawdę trudne. Przyjmując to mieszkanie miała pewien zamysł w głowie, ponieważ nagle rodzina się rozpadła. Została sama z dziećmi. Uważa, że problem będzie.

Pan Radny Lech Zaskórski stwierdził, że Pani Kierownik MGOPS wnioskuje o rozważenie możliwości przyłączenia do bazy lokalowej ośrodka pokoju sąsiadującego, który obecnie zajmuje Straż Miejska, z czym to jest związane?

Pani Elżbieta Drab Kierownik MGPOS odpowiadając na powyższe powiedziała, że zadań jest bardzo dużo dokładane, a dokumentację którą posiadają ze świadczeń rodzinnych i wychowawczych muszą przechowywać przez 10 lat. Tej dokumentacji jest bardzo dużo i ten pokój byłby na tyle dobry, gdzie te dokumenty mogliby przechowywać bo obecnie trudno jest się pomieścić. Pomieszczenie jest to niezbędne.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zabierając głos powiedziała „Rozumiem, że Państwo jesteście w Komisji, która przyznaje mieszkania i nie powinniście Państwo używać takich słów, że nie powinna ta pani dostać mieszkania. Uważam, że jest to niedopuszczalne. A jeżeli prawdą jest to, jak się zachował Pan Burmistrz, to jest w ogóle karygodne. Panie Burmistrzu uważam, że Pan w tak małej gminie, jak Człopa, zna mieszkańców i skoro Pan wie, że ta Pani jest roszczeniowa, to uważam, że powinien Pan w taki sposób wyjaśnić sprawę z Panią, aby była poinformowana, a nie obrażać. Mieszkaniec ma prawo do Pana przyjść z każdym problemem związanym z gminą”.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa zabierając głos powiedział aby poczekać, aż sprawdzi to Komisja Rewizyjna, do której skarga została skierowana i dopiero później będzie można komentować zarzuty zawarte w skardze.

Jednocześnie powiedział, iż nie było również takiej sytuacji aby ta Pani była popychana i wypychana z gabinetu.

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła powyższe sprawozdanie jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.10. Informacja dotycząca gospodarki odpadami na terenie Miasta i Gminy Człopa w 2017 roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Człopie i radni poprosili aby były przedłożone do wglądu kwity ważenia i miesięczne partie odpadów. W związku z tym, że dokumenty zostały przekazane przed chwilą to Przewodniczący proponuje aby tą informację przenieść na kolejną sesję, aby zapoznać się z tymi dokumentami.

Wobec powyższego poddał pod głosowanie przeniesienie informacji dotycząca gospodarki odpadami na terenie Miasta i Gminy Człopa w 2017 roku na następną sesję.

W głosowaniu udział wzięło - 15 radnych.

Za - 15 radnych

Przeciw - 0 radnych

Wstrzymało się - 0 radnych

W wyniku głosowania Rada Miejska przeniosła powyższą informację jednogłośnie. Informacja stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.11. Interpelacje i zapytania radnych.

Pan Radny Wojciech Lisowski prosi o naprawienie dróg gminnych w miejscowości Drzonowo i Przelewice, które są w złym stanie technicznym i wymagają remontu.

Pan Radny Lech Zaskórski zwraca się z pytaniem jak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy odnośnie przebudowy drogi Jaźwiny- Golin a konkretnie chodzi o odcinek Drawieńskiego Parku Narodowego oraz o odcinek Nadleśnictwa Człopa i Gminy Człopa.

Chce wiedzieć czy została Podpisana stosowna umowa z Nadleśnictwem Człopa i czy dokumentacja, która została zwrócona przez Starostwo i krążyła między Starostwem w Wałczu, a Gminą Człopa czy jest już gotowa.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zwróciła uwagę, że prosiła już Pana Przewodniczącego o zaproszenie na sesję lub na spotkanie z radnymi sołtysów, ponieważ chcielibyśmy z nimi porozmawiać i poznać ich problemy.

Następnie poprosiła o zorganizowanie spotkania radnych, całej piętnastki, aby w spokojnej atmosferze mogli ze sobą porozmawiać na różne sprawy i podjąć tematy, które wywołują tyle emocji. To są dwie prośby do Pana Przewodniczącego.

Następnie kieruje pytania do Pana Burmistrza, które brzmią:

- Dlaczego zakupił Pan Burmistrz wiatę przystankową, a nie jak prosiłam, w swojej interpelacji, o wiatę przeciwdeszczową? Rozmawiałam z Panem Burmistrzem w grudniu, po spotkaniu Komisji i wyjaśniłam o co mi chodzi. Tłumaczyłam jak ta wiatka miałyby wyglądać. Zrobił Pan zupełnie inaczej i wyrzucił Pan pieniądze w błoto. Mówiąc dosłownie, ponieważ wiatka została postawiona w takim miejscu.
- Dlaczego radni nie zostali poinformowani, że uchwały dotyczące zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia mieszkańców Gminy Człopa w wodę

- i zatwierdzenia taryf zbiorowego odprowadzania ścieków do urządzeń kanalizacyjnych stanowiących własność Miasta i Gminy Człopa nie zostały wprowadzone w życie?
- Dlaczego Gmina nie jest wyposażona w agregaty prądotwórcze, które podczas braku prądu mogłyby być wykorzystane i podłączone, aby mieszkańcy w razie potrzeby mieli wodę?
 - Czy gmina przejęła już od kolei budynki i teren?
 - Czy zostały naprawione przystanki autobusowe, o które Pana Burmistrza od roku pytam?
 - Pani Burmistrzu po raz kolejny zostały źle przygotowane uchwały. Czy Pan Burmistrz ma na to wpływ, aby przygotowywane uchwały były sporządzone zgodnie z prawem i wysłane do Wojewody. Bo jak radni sami przygotowują projekt uchwały, to rozumiem, że mogą być błędy, ponieważ nie są radcami prawnymi. Między innymi chodzi o uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkole i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Człopa, co do której jest rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody. Jestem tym oburzona. Dużo wcześniej prosiłam Pana Burmistrza o sporządzenie tej uchwały. Po dwóch, albo trzech miesiącach, uchwała została sporządzona i do tego jeszcze źle.
 - Czy jest możliwa rozmowa z Panem Burmistrzem odnośnie opiekuna stadionu miejskiego?

Pani Radna Lucyna Witkowska zwraca się z pytaniem odnośnie połączenia komunikacyjnego z Trzcianką, jest to prośba mieszkańców z uwagi na to, iż dzieci wybierają szkoły średnie w Trzciance?

Pan Radny Cezary Pluta zabierając głos odniósł się do skargi Pani Agaty Rodak, która została dzisiaj odczytana w informacji międzysesyjnej przez Pana Przewodniczącego, a z której wynika, że była wcześniej prowadzona korespondencja z Panem Burmistrzem, a jeżeli taka była to prosi aby do odpowiedzi na powyższą skargę załączyć całość kserokopii wymienianych informacji co pozwoli Komisji Rewizyjnej szybsze rozpatrzenie skargi.

Pan Radny Marian Storman zwraca się z pytaniem na jakim etapie jest wykonanie przyłącza wody do Nałęczu. Czy odbyły się sprawy sądowe i jakie jest postanowienie sądu?.

Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawach:

12.1. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Człopa na 2018 rok.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Pani Radna Lucyna Witkowska zabierając głos poinformowała, że na posiedzeniu komisji Radni mieli identyczny projekt uchwały jaki otrzymali na sesję i żadne zapisy

się nie zmieniły. Była za zmianami na komisji i jest przeciwna podjęciu powyższej uchwały.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zabierając głos zwróciła uwagę na zapis utwardzenie skarpy zieleni miejskiej i przeznaczenie 18.000,00 złotych, a od ponad roku prosi o zrobienie dwóch przystanków autobusowych. Ludzie stoją i mokną, również dzieci dojeżdżające do szkół. Pan Burmistrz odpowiada zbywająco. Uważa, że są rzeczy ważne i ważniejsze, i tego będzie się trzymała. Jest Pani Radnej niezmiernie miło, że mieszkańcy Trzebina zaszczytili dzisiaj swoją obecnością na sesji i chcą wiedzieć o czym radni rozmawiają. Zwróciła uwagę, że są rzeczy ważne i ważniejsze. Tak jak się kieruje w swoim życiu osobistym, wybiera to co jest ważniejsze. Jeżeli ma problem z wodą w domu, to nie kupi sobie samochodu, czy drogich mebli. Powiedziała, że jest całym sercem za budową świetlicy w Trzebinie. Jest to temat otwarty. W tym momencie zwróciła się do mieszkańców Trzebina, którzy przyszedli na sesję i prosi o zrozumienie i wczucie się w sytuację Radnej, która będzie głosować i ma wybrać, czy woda, czy świetlica. Od czterech lat będąc Radną słyszy jaki jest problem z wodą w gminie. Dziwi Panią Radną fakt, że na dzisiejszą sesję nie zaprosił Pan Burmistrz Pani Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej. Poinformowała, że słyszy od Pana Radnego Wojciecha Lisowskiego, który się skarży od dłuższego czasu na problem z wodą. Uważa, że najpierw trzeba brać pod uwagę rzeczy najważniejsze, a później będziemy brać pod uwagę przyjemności. W pierwszej kolejności jest to co najważniejsze. Uważa, że Pan Burmistrz podchodzi do Radnych niepoważnie. Żadne propozycje Radnych nie są przyjmowane z pokorą. Zapytała jak to się ma, że nie ma agregatu prądotwórczego na wioskach, który by pomógł mieszkańcom, którzy przez dwa czy trzy dni nie mają wody. Zaznaczyła, że trzeba brać pod uwagę większość i to co jest najważniejsze, dlatego będzie przeciwna podjęciu tej uchwały.

Pan Radny Lech Zaskórski poparł zdanie Pani Radnej Joanny Jastrzębowskiej i powiedział, że bezpieczeństwo mieszkańców to jest priorytet. Woda to jest zabezpieczenie pierwszej potrzeby mieszkańców. Nie można w chwili obecnej budować świetlicy za tak potworną cenę gdzie mieszkańcy piją "gnojówkę". Są to mieszkańcy kilku wiosek. Zabezpieczamy świetlicę dla kilkunastu osób a nie potrafimy wejść w położenie kilkuset mieszkańców. Woda jest priorytetem za którą jest odpowiedzialny Pan Burmistrz. Kontynuując dalej swoją wypowiedź powiedział, że nie rozumie subwencji oświatowej. Patrząc na załącznik Nr 1 do uchwały wygląda na to, że w budżecie było zabezpieczone 4.597.245,00 złotych i okazuje się w miesiącu lutym Ministerstwo Finansów przesyła pismo i zmniejsza subwencję o kwotę 383.749,00 złotych. Ewidentnie widzi tu błąd pracownika oświaty, który popełnił ten błąd już we wrześniu 2017 roku. Ministerstwo Finansów pokazało nam to dopiero 16 lutego 2018 roku. Próbuje teraz środkami z naszego budżetu pokryć tą subwencję oświatową do tej kwoty. Uważa, że należałoby zająć się tą sprawą i powołać Komisję Rewizyjną i Komisję Oświaty aby dokładnie przeanalizować i sprawdzić o co tu chodzi. Jest to trudny temat. Poinformował, że co innego słyszał od Pani Skarbnik, a co innego od Pana Burmistrza. Ma zastrzeżenia do dofinansowania do placówki oświatowej do wymagań z zakresu ochrony p.poż. 100 tysięcy złotych czyli łącznie 250 tysięcy złotych zostanie dołożone. Z wieloletniej prognozy finansowej wynika, że w 2019 roku dołożone zostanie kolejne 250 tysięcy złotych. Natomiast w 2020 roku będzie pół miliona. Łącznie jest to kwota miliona złotych. Czy też tu przypadkiem znów nie

zawinił człowiek. Chcę wiedzieć dlaczego tak się dzieje. Są to potworne pieniądze. A w związku z tym Panie Burmistrzu będę głosował przeciw tym zmianom i proszę o rozmowy.

Pan Radny Zbyszek Ślusarski zabierając głos powiedział, że mamy podjąć decyzję na co mamy przeznaczyć środki budżetowe w dalszej części tego roku. Następnie przypomniał jak kolega Radny Pan Lech Zaskórski przekonywał wszystkich radnych, że świetlica w Załomie jest niezmiernie potrzebna i jest najważniejsze zadanie tej Rady. Ja uważam, iż rozwój gminy ma się dziać na wszystkich polach po kolei. Tym bardziej, że my nie jesteśmy w grudniu a jesteśmy za chwilę w kwietniu i pewne zadania zostały podjęte. Zostały przygotowane dokumentacje, zostały złożone wnioski o dofinansowanie jeśli chodzi o tą plażę. Zostały podjęte działania, które mają być kontynuowane w tym roku. My chcemy to przewrócić. Jeśli chodzi o wodę to pewno ona jest rzeczą najważniejszą i zawsze była rzeczą najważniejszą. Ja przed chwilą rozmawiałem z Radnym Lisowskim, gdzie w Drzonowie jest zła woda i wypadaloby wywiercić drugą studnię za , ale kto zapewni że wyłożymy 50 tysięcy złotych za studnię a woda okaże się taka sama. Są propozycje aby natychmiast modernizować hydrofornię przy ulicy Piaskowej w Człopie, tym bardziej, że został złożony wniosek o dofinansowanie, które możemy dostać. Następnie należy szybko podłączyć z Trzebina do Drzonowa. Ja wierzę, że władza wykonawcza podejmuje te działania i chce te działania w tym roku kontynuować. Ja w to wierzę i jestem przekonany i nie będę bawił się w drobiazgi co należy przenieść czy przesunąć, bo takim działaniem zaburzamy cały tok rozumowania. Myślę, że w podtekście jest ten szczególny rok, który jest rokiem kampanii wyborczej. To się daje zauważyć i będzie się dało zauważyć coraz bardziej. Ja osobiście będę głosował za przyjęciem tego projektu uchwały, żeby nie psuć tego co zostało zaczęte, a po prostu to kontynuować. Takie jest moje zdanie.

Pan Radny Lech Zaskórski zabierając głos powiedział, że nie zamierza polemizować i zwrócił uwagę, że świetlica w Załomie istnieje. My nie budujemy nowej. Tam brakuje jeszcze wielu rzeczy i każdy o tym wie. Do tej pory zostało włożone około 20 tysięcy, a nie 800 tysięcy złotych. Poinformował, że w lutym 2017 roku otrzymał pismo od Pani Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i odczytał fragment „likwidacja hydroforni w Drzonowie jest zadaniem pilnym, ponieważ woda ze studni głębinowych położonych obok z hydroforni jest bardzo agresywna, posiada duże zasolenie ponad normę przewodność elektryczną co niszczy urządzenia do uzdatniania wody. Ten teren w pobliżu studni głębinowych wykorzystywany jest rolniczo i używane nawozy też nie przyczynią się do dobrej jakości wody”. Nadmienię jeszcze, że Pani Dyrektor powiedziała, iż nie tak ważne są koszty utrzymania hydroforni co coraz większe problemy z utrzymanie jakości tej wody przeznaczonej do spożycia. Dlatego ja uważam, że wreszcie powinniśmy się tym tematem zająć. Pan sam kiedyś w 2013 roku wnioskował o pismo i wiedział co tam się dzieje. Tak naprawdę jeszcze za poprzednią Panią Burmistrz Halinę Rakowską, która wybiła kolejną studnię i okazuje się, że nic nie dała. Dlatego uważam, że nie należy tych mieszkańców tak traktować. W Golinie był ten sam problem. Tak samo wodę woziliśmy Pani Halinie Rakowskiej w postaci pepsi coli, żeby wreszcie coś zrobiła. W tej chwili mamy w miarę dobrą wodę. Z tej informacji od Pani Dyrektor wynika, że wszystkie hydrofornie poza Przelewicami i chyba dwoma innymi przeznaczone są do remontu. Dlatego uważam dalej, że kwestia finansowa powinna być inaczej rozłożona w obecnym budżecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział, że na wspólnym posiedzeniu komisji też stwierdziłem, że należy przyjrzeć się wodzie. Nie chodzi o to żeby się kłócić. Temat wody w tej gminie trwa przynajmniej 10 lat. Wszyscy wiemy i każde poszczególne władze które są i pełnią funkcję Burmistrza, że jest to temat bardzo ciężki i wrażliwy, a jednocześnie bardzo mało widoczny. Warto się pochwalić budynkiem, bo tych rur pod ziemią nie widać. W 2015 roku wszyscy Radni otrzymali od Pani Ewy Furman Dyrektor ZGK informację na ten temat. Czy przez okres 3 lat nie można było podjąć tego tematu. Pan Burmistrz w dalszym ciągu się upiera przy swoim projekcie tegoż budżetu. Zwrócił się do mieszkańców, którzy przyszli na dzisiejsza sesję i powiedział „Szanowni Państwo my nie jesteśmy przeciwko budowie świetlicy w Trzebinie. Nie. Żeby nie było tego odczucia. Bo za chwilę się okaże proszę Państwa, że jak padnie studnia w Człopie to wy pierwsi przyjdziecie dlaczego nie ma wody. Nie będziecie się tłumaczyć, tylko będziecie mieć pretensje dlaczego w tej gminie nic się nie robi w stosunku do tematu wody” Następnie zapytał Panie Burmistrzu czy ma Pan inne propozycje do zmiany tego projektu uchwały?.

Pan Zdzisław Kmieć Burmistrz Miasta i Gminy Człopa odpowiadając na pytanie poinformował, że Państwowy Inspektor Sanitarny w Wałczu z datą 8 marzec 2018 rok stwierdza przydatność wody do spożycia badanej w zakresie wodociągu Drzonowo i uważa jest ten zakres wykonany. Mamy sprawozdania o czym wszyscy Państwo wiecie.

Następnie zwrócił się do Pana Radnego Lecha Zaskórskiego i zwrócił uwagę, że jeżeli używa się słów, że nic się nie zrobiło w temacie wody to Panu przypomnę powiedział Burmistrz. Wodociąg Jelenie- Miradź. Modernizacja hydroforni w Miradzi, która nie jest gminy tylko jest dzierzawiona od Lasów Państwowych.

Podkreślił, że to co mówił Pan Przewodniczący, że tego nie widać. Jak jedziecie Państwo ulicą Strzelecką i Paderewskiego w Człopie jest dywanik, a została wymieniona kanalizacja i tego nie widać. W związku proszę nie mówić, że nic nie jest zrobione w tym kierunku.

Pan Burmistrz ponownie zwrócił się do Pana Radnego Lecha Zaskórskiego i przypomniał Radnemu o trasie transpuszczańskiej i powiedział jak w Pana sołectwie to ma być robione a w innych sołectwach to nie.

Budowano świetlicę w Drzonowie i dobrze, bo w każdym sołectwie świetlica ma być żeby mieli mieszkańcy gdzie się spotkać.

Zostały wymienione okna w świetlicy w Mielęcinnie i zrobiona ulica Sportowa w Mielęcinnie.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zabierając głos zwróciła się do mieszkańców i powiedziała „Szanowni Państwo, Panowie w ten sam sposób byliśmy potraktowani w momencie, kiedy temat dotyczył budynku wielorodzinnego. Powiedziano nam, że projekt jest. Wszystko burzimy. Panowie, aby Wam udowodnić, że jest to możliwe, to powiem - budynek wybudowano! I tak będzie wybudowana wasza świetlica. My, czy też ja, jeżeli nie będziemy już radnymi, to myślę, że nowa rada nie będzie przeciwna tej świetlicy. Tylko błagam Panów, zrozumcie co jest ważniejsze. Uwierzcie mi, gdybym była Burmistrzem, to zaprosiłabym mieszkańców Drzonowa, Pieczysk i Jaglic, żebyście posłuchali, co ci ludzie mają do powiedzenia. Mało tego zaprosiłabym Panią Dyrektor, do której sama osobiście wczoraj zadzwoniłam, bo jestem radną i jestem dociekliwa. Zapytałam Panią Dyrektor, proszę mi powiedzieć dlaczego Pani nie przyjdzie na sesję?

Dlaczego mam się kłócić z Radnymi, a Pani wie jak jest poważny problem. Odpowiedziała, że za chwilę może być tak, że w tych miejscowościach nie będzie wody. Panowie podejście Burmistrza do próśb radnych jest niepoważne. Przepraszam, naprawdę nie chcę się kłócić, ale nie ma Pan wstydu Panie Burmistrzu. Panowie Burmistrzowie nawet nie wiedzieli, że w Mielęcinie jest ulica Boczna i Sportowa. Zrobili ulicę, nie tą co trzeba. Nasze prośby lub sugestie traktowane są nierzetelnie. Panowie Burmistrzowie, to jest Panów wina, że daliśmy na zrobienie 30 tysięcy, a dokładamy 20 tysięcy. To była wasza pomyłka, wasz błąd i brak wiedzy. Panowie, proszę nie oszukujcie ludzi, którzy są obecni, bo nas już wystarczająco oszukaliście.

W tym miejscu obrady sesji opuścił Pan Radny Lech Mądry.

Pan Radny Cezary Pluta zabierając głos powiedział, że na posiedzeniu wspólnym trzech stałych komisji Rady Miejskiej wspominałem, że do takich planów inwestycyjnych jak na przykład przebudowa ulicy Bocznej w Mielęcinie czy inwestycja nad jeziorem Trzebin niby nasze kąpielisko bo to nie jest plaża powinny mieć odzwierciedlenie na papierze albo w formie wizualnej żeby zaprezentować jak to ma wyglądać. Bo my głosujemy nad czymś co ma być zrobione dajemy wolną rękę, a później się okazuje, że inwestycja zostaje wykonana w inny sposób. Zostaje wykonana nie ta inwestycja odnoszą się tu do ulicy Sportowej w Mielęcinie. Zrobiono ulicę Sportową plus „coś” gdzie materiał na to „coś” wystarczyłby spokojnie na modernizację ulicy Bocznej. W tej chwili na ulicę Boczną trzeba wydatkować następne 20 tysięcy złotych. Moim zdaniem jest to przeszacowane, nie mamy żadnego kosztorysu jak to wygląda ponieważ ulica Boczna jest to droga o długości około 150 metrów, natomiast za 30 tysięcy w ubiegłym roku zostało zrobione 350 metrów. Czyli jest to przeszacowane. Budowa świetlicy w Trzebinie powiem tak nie ma grabi co by od siebie grabiły. Ja rozumiem Panowie, że przyszłście tą inwestycję bronić. Natomiast co byście Panowie chcieli świetlicę czy wodę?. Z tego co pamiętam większość hydroforni powinna być wycofana z użytkowania z uwagi na brak odbiorów technicznych Urzędu Dozoru Technicznego. Wiąże to się z brakiem dokumentacji na zbiorniki ciśnieniowe. Jeśli ktoś zgłosi do Urzędu Dozoru Technicznego to część hydroforni zostanie zamknięta z dnia na dzień. Możemy do takiej sytuacji po prostu dopuścić. Wodę użytkujemy kilka razy dziennie i użytkują wszyscy mieszkańcy. Z tego co pamiętam szacowany koszt był chyba 400 tysięcy. Po pierwszym przetargu wpłynęła oferta w zeszłym roku kwota wynosiła około 770 tysięcy. W tej chwili można zobaczyć jak poszły materiały do góry. W ubiegłym tygodniu odbył się przetarg na ostatni etap budowy budynku wielorodzinnego w Człopie. Na szacowanych 500 tysięcy, oferta wpłynęła na 770 tysięcy złotych.

Na budowę i modernizację sieci wodociągowej i kanalizacji, I etap przeznaczono 100 tysięcy złotych. Rozumiem, że pod uwagę wzięta jest hydrofornia w Człopie. Zanim się złoży projekt, zanim się wybuduje minie 2 albo 3 lata. Następnie gmina musi pozyskać środki, a nie wiem czy Państwo wiecie jakie będzie zadłużenie w gminie. Gmina nie będzie mogła sobie pozwolić na inwestycje, które są zakopane w ziemię i tego nie widać.

Są to inwestycje bardzo kosztowne. Natomiast jeśli chodzi o świetlicę w Trzebinie to skoro Radni obiecują, że będzie to będzie. Natomiast są tu priorytety. Pan Radny Zbyszek Ślusarski w poprzedniej kadencji wspominał, że jest to rzecz ważna ponieważ jest to coś co jest zakopane w ziemię i tego nie widać. Rury są z lat sześćdziesiątych

i siedemdziesiątych i nie wiadomo kiedy to strzeli. Natomiast w chwili obecnej nie stać na wymianę całej sieci. Założenie Pana Burmistrza jak został pierwszy raz Burmistrem Miasta i Gminy Człopa było takie, że schodzimy z ilości hydroforni i co za tym idzie z utrzymania tych hydroforni, które są w bardzo złym stanie technicznym i woda nie nadaje się do spożycia. Źle się stało, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Człopa został przekazany tak późno. Nie został on dopięty w pierwszej wersji i ta druga wersja została późno dostarczona. Są to bardzo ważne sprawy, ponieważ jest to budżet. W dniu 23 marca 2018 roku odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich trzech komisji na których zostało to wyjaśnione. Na plaży nad jeziorem Trzebin wydajemy około 70 do 100 tysięcy rocznie, a plaża nie ma ratownika w sezonie letnim. Jest to nie w porządku. Przyjeżdżają tu kolonie i wychowawca nie może dzieci do takiej wody wpuścić gdzie nie ma ratownika.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki zapytał Pana Burmistrza czy ma inne propozycje do projektu uchwały.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa odpowiadając na pytanie wyjaśnił że propozycje już zostały przedstawione w projekcie przedmiotowej uchwały, a Pan Z-ca Burmistrza wyjaśni sprawę wodociągów.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że projekt uchwały został przygotowany i jest prośba, aby został podjęty w takiej formie jak został przygotowany ze w wszystkimi zapisami.

Natomiast wracając do sprawy hydroforni i budowy świetlicy w Trzebinie to mnie tutaj refleksja nasza ja nie wiem czy my tutaj nie mówimy o rzeczach równie możliwych, jedno drugiemu nie przeszkadza żeby te inwestycje przeprowadzić. Bo i tu dostaniemy dofinansowanie i tu dostaniemy dofinansowanie. Więc jak w obu tych przypadkach dostaniemy dofinansowanie to dlaczego mielibyśmy rezygnować z czegoś.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział, że na komisjach zadałem pytanie czy były składane jakieś wnioski na wodę. Powiedział Pan, że w ubiegłym roku nie było żadnych możliwości pobrania takich pieniędzy.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że oczywiście przez ostatnie 2 lata nie było takich możliwości.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział, że wczoraj **Pani Radna Joanna Jastrzębowska** dzwoniła do różnych instytucji z zapytaniem czy gminy w ubiegłym roku mogły pozyskać jakieś granty czy fundusze na wodę. Odpowiedź brzmiała, tak. Woda jest priorytetem wszędzie, a zwłaszcza Banku Ochrony Środowiska, gdzie mówi się wyraźnie, że jeżeli gmina składa wnioski na wodę to otrzymuje dofinansowanie natychmiast, a Pan Paweł powiedział na posiedzeniu komisji, że nie było żadnych funduszy na ten cel.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza wyjaśnił i powiedział oczywiście, zgadzam się, iż były małe dofinansowania jak Pan to nazwał granty, ale nam nie chodzi o granty tylko o miliony. Bo przeróbka wodociągowej trójki jak u nas jest sieci to nie jest 10 albo 20 tysięcy, a po drugie te dofinansowania, które były przez ostatnie dwa lata to były tylko i wyłącznie na kanalizację. Na wodę było 5% z tego. Więc nas nie było na to stać. Bo generalnie priorytetem naszym było zrobienie wodociągu a nie kanalizacji, a nie odwrotnie. Te projekty, które były przygotowywane przez Urząd Marszałkowski czy Urząd Wojewódzki to były przede wszystkim na kanalizację. Granty nas nie interesują bo to są małe pieniądze. Teraz po dwóch latach wszedł projekt

i jest to kontynuacja konkursu 3.5 i on dotyczy bezpośrednio wodociągów. Bo 3.6. dotyczy kanalizacji. Tu jest dofinansowanie 85 %, a alokacja jest 70 milionów. Dlatego w tej chwili możemy mówić o tym możemy dostać duże dofinansowanie rządu 85% na koszty kwalifikowane i mogę to zagwarantować wszystkim, że takie dofinansowanie dostaniemy, ponieważ jesteśmy po poważnych rozmowach Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska w Warszawie. Wobec powyższego nie wyklucza jedno drugiego żeby wybudować świetlicę i zrobić modernizację na I etapie bo zakładam, że w pierwszym etapie dostaniemy około miliona złotych. Mam nadzieję, że więcej ale nie mniej niż milion złotych. Więc jeżeli za te pieniądze możemy zmodernizować pokaźnie i szeroko a na pewno postawić dobrą hydrofornię, która będzie bardzo wydajna na gminę to uważam, że mamy o czym mówić, a świetlica w ogóle nie przeszkadza w Trzebinie, bo równie dobrze w PROWIE jak Narodowym Funduszu takie środki są.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział, że nie chodzi o świetlicę, tylko o prawidłowe ułożenie w tej chwili tego budżetu. To Pan nam dał te dokumenty i w nich zawarte było wydatkowanie. Czy sądzi Pan Panie Pawle, że gminę stać na projekt rządu 8 milionów złotych. Skąd te pieniądze weźmie, żeby mieć wkład własny.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza powiedział Panie Przewodniczący ja powiedziałem, że projekt, który został złożony na 7 milionów został odrzucony w 2016 roku ponieważ dużą ilość środków pochłaniał, dlatego w tej chwili robimy to w etapach. I etap będzie nie mniej niż milion złotych, który może pochłonąć koszty modernizacji małej sieci, która te najpotrzebniejsze rzeczy zrealizuje.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział, że w przygotowanym uchwały są pieniądze przeznaczone na pewne działania czy te pieniądze należy tam w tej chwili umieszczać. Czy nie należy te środki przenieść i zabezpieczyć na podłączenie Drzonowa i podłączenie wody z Przelewic. Panie Burmistrzu proszę nas wysłuchać i dać się przekonać, że warto zrobić pewne przesunięcia dla tego właśnie tematu.

W tym miejscu Przewodniczący oddał głos **Pani Zofia Wach Skarbnik Miasta i Gminy Człopa**, która wyjaśniła odnośnie ostatecznej subwencji oświatowej i powiedziała, że Pan Radny Lech Zaskórski zwrócił uwagę na załącznik Nr 1, który był na komisjach i on się nie zmienił do tej pory. Obniżamy subwencję oświatową ostatecznie o kwotę 383.749,00 złotych zgodnie z pismem Ministerstwa Finansów. Do projektu budżetu braliśmy również kwoty z Ministerstwa Finansów. Ja mogę pokazać te pisma jeżeli chcecie widzieć i tamto pismo i teraz tą kwotę ostateczną. Ja tłumaczyłam, że dzwoniłam do Ministerstwa Finansów i jaką odpowiedź otrzymałam. W związku z tym, że w dalszym ciągu są niezrozumiałe sytuacje to ja proponuję, iż wystąpimy z pismem do Ministerstwa Finansów na co mam zgodę Pana Burmistrza aby nam wyjaśnili dlaczego nasza kwota jest obniżona i to rozwieje wszystkie możliwości.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki powiedział to super.

Pani Radna Lucyna Witkowska zapytała, dlaczego w tym projekcie uchwały jest przebudowa ulicy Bocznej w Mielęcinie? Czy Radni już nie dali pieniędzy na przebudowę ulicy Bocznej w Mielęcinie? Panie Z-co jak było na sesji kiedy była zrobiona ulica Sportowa w Mielęcinie plus droga, która została wykonana. Wszystko jest w protokole. Panowie proszę zaglądać na BIP. Problem jest ze znalezieniem drogi

Bocznej w Mielęcinie i dlatego była nie zrobiona. Radny Pluta znalazł prostą mapkę w Internecie i zobaczył ile ma ulica Sportowa w Mielęcinie. Panowie rozciągnęli ulicę Sportową w Mielęcinie robiąc z drogi gruntowej gminnej ulicę Sportową w Mielęcinie nie wiem też na jakiej podstawie i dlatego nie jest zrobiona Boczna w Mielęcinie. Ja nie będę płacić za Pana błędy i odpowiadać za Pana błędy Panie Burmistrzu. Bo to był Wasz błąd, że teraz jest w tym projekcie uchwały znowu przebudowa ulicy Bocznej w Mielęcinie. Pieniądze na ulicę Boczna w Mielęcinie były w zapewnione tamtym budżecie, ale Panowie zrobili za te pieniądze inną drogę. Panie Burmistrzu, jeżeli Pan nie robi przebudowy ulicy Bocznej w Mielęcinie to nie powinien Pan dostać absolutorium, bo nie wykonał Pan uchwały Rady Miejskiej z roku poprzedniego.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zabierając głos powiedziała: jestem zadowolona, ponieważ usłyszałam z ust Pana Pawła Skrzeczkowskiego Z-cy Burmistrza, że wszystko można pogodzić. Czyli rozumiem, że dzisiaj głosujemy na „nie” ,bo póki nie zobaczę tego na piśmie to nie podniosę ręki „za”. Panie Skrzeczkowski myślę, że dzisiaj przegłosujemy na „nie” i siadamy do wspólnego stołu. Omówimy, to co dotyczy wody i to co dotyczy budowy świetlicy w Trzebinie. Uważam, że wszystko jest do rozwiązania tylko to trzeba rozmawiać. Wspólnie przygotowujemy projekty uchwał. Nie może być tak, że radni nie mogą mieć żadnych uwag i nie mogą dopytywać. Mamy prawo i możemy, a nawet musimy. Panowie, będziecie zadowoleni i my również.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza powiedział, że na świetlicę jest zrobiony jeden unowocześniony projekt, innowacyjny projekt, przygotowane jest podłączenie do prądu i złożony wniosek na dofinansowanie. Jeżeli z tego teraz zrezygnujemy to strzelimy sobie w kolano.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zabierając głos powiedziała Panie Skrzeczkowski na spotkaniach komisji, na których była obecna Pani Ewa Furman Dyrektor ZGK, Pan Radny Cezary Pluta, zapytał o 5 milionów złotych na modernizację sieci wodociągowej. Pani Ewa Furman powiedziała, tak wszystko zostało złożone. A Pan odpowiedział wszystko jest w trakcie przygotowania. Pani Ewa Furman była oburzona tym, że to wszystko tak długo trwa. Nie wiem, czy to Pan pamięta, bo ja wszystko sobie notuję. Pani Ewa Furman była zdenerwowana, że Pan śmie coś takiego mówić, kiedy ona się tyle napracowała, a to wszystko leży. Zobaczcie Państwo jak to wszystko działa. Nie robicie w tym kierunku nic wielkiego. Nie potraficie zrobić tego, co jest najważniejsze.

Po burzliwej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Zbigniew Tymecki, poddał go pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za podjęciem - 7 radnych.

Przeciw - 6 radnych.

Wstrzymało się - 1 radny.

Uchwała Nr XXXII/231/2018 została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

12.2. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy zmiany Uchwały Nr XXIX/220/2017 Rady Miejskiej w Człopie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie

uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Człopa na lata 2018-2024.

Poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za podjęciem - 10 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymała się - 4 radnych.

Uchwała Nr XXXII/232/2017 została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

12.3. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkole i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Człopa.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za podjęciem - 14 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymało się - 0 radnych.

Uchwała Nr XXXII/233/2018 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

12.4. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Człopa.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za podjęciem - 14 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymało się - 0 radnych.

Uchwała Nr XXXII/234/2018 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

12.5. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy podziału Gminy Człopa na okręgi wyborcze, określenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan Radny Cezary Pluta na wniosek mieszkańców Wołowe Lasy zgłasza zmianę w załączniku Nr 1 do projektu uchwały w okręgu wyborczym Nr 14 polegającą na zmianie zapisu Sołectwo: Wołowe Lasy od 1-35 i okręgu Nr 15, Sołectwo: Wołowe Lasy numery domów: od 36 – 104.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa wyjaśnił, że 12 marca 2018 roku otrzymał pismo Państwowej Komisji Wyborczej, która wyraża stanowisko, że w przypadku, gdy obowiązujący podział na okręgi wyborcze gminy jest zgodny z przepisami Kodeksu wyborczego, rada gminy nie może zmienić istniejącego podziału o ile nie zachodzą przesłanki, o których mowa w powołanym wyżej art.421 Kodeksu wyborczego.

W takiej sytuacji rada gminy podejmuje nową uchwałę w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, lecz określając takie same granice okręgów wyborczych jak obowiązujące dotychczas.

Pan Radny Cezary Pluta prosi aby przekazać mu treść tego pisma najlepiej elektronicznie.

Pan Burmistrz odpowiedział, że treść pisma zostanie przekazana.

Wobec braku innych pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za podjęciem - 13 radnych.

Przeciw - 1 radny.

Wstrzymała się - 0 radnych.

Uchwała Nr XXXII/235/2017 została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

W tym miejscu obrady sesji opuścił Pan Radny Wojciech Lisowski.

12.6. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy podziału Gminy Człopa na stałe obwody głosowania.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Za podjęciem - 13 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymało się - 0 radnych.

Uchwała Nr XXXII/236/2018 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.

12.7. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy zmiany uchwały XXVIII/207/2017 Rady Miejskiej w Człopie z dnia 23 listopada 2017 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Wobec braku pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Za podjęciem - 13 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymało się - 0 radnych.

Uchwała Nr XXXII/237/2018 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

12.8. Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony dla Drawieńskiego Parku Narodowego oraz pokrywających się z granicami Parku części obszarów Natura 2000: obszaru specjalnej ochrony ptaków „Lasy Puszczy nad Drawą” (kod obszaru PLB 320016) oraz obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty „Uroczyska Puszczy Drawskiej” (kod obszaru PLH 320046).

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję, ale w tym projekcie uchwały jest wiele nieścisłości i wobec powyższego stawia wniosek aby jakaś kompetentna osoba z Drawieńskiego Parku Narodowego przyjechała na sesję i wyjaśniała pewne wątpliwe kwestie.

Pan Radny Zbyszek Ślusarski powiedział, że jego zdaniem dobrze by było gdyby jakaś osoba raz na kadencję przyjechała na sesję i wyjaśniła pewne kwestie. Byłoby to stosowne.

Pan Zbigniew Tymecki Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad powyższy projekt uchwały i przenieść na kolejną sesję.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Za podjęciem - 13 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymało się - 0 radnych.

Wniosek zastał przyjęty jednogłośnie.

12.9 Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Pana Zbigniewa Tymeckiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Człopie dotyczy przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Człopa do roku 2023.

Poinformował, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali w materiałach na sesję i w związku z powyższym zwraca się z pytaniem czy radni mają pytania bądź uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że wczoraj jeszcze przerzucono nie zmieniono główny projekt rewitalizacji gminy do projektów uzupełniających. Nie będzie to z działań 9.3 tylko z działań 2.5.

Wobec braku innych pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Za podjęciem - 12 radnych.

Przeciw - 0 radnych.

Wstrzymał się - 1 radny.

Uchwała Nr XXXII/238/2018 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad.13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa odpowiadając na pytanie Pani Radnej Joanny Jastrzębowskiej dotyczące wiaty przeciw deszczowej koło szkoły powiedział, że wiatra została zakupiona i dzieci tam przebywają, ale i tak będzie zmiana na boisku po wprowadzeniu przepisów przeciwpożarowych i tak to będzie musiało wszystko inaczej wyglądać. Na razie jest jak jest, dzieci mają się gdzie schować i nie mokną. Wiatra została w grudniu zamówiona w styczniu postawiona tak jak o tym była mowa. Natomiast jeśli chodzi o agregaty prądotwórcze do hydroforni. Nie wiem dlaczego znów o tym mówimy kiedy wydaliśmy decyzję dla ENEA Operator, która złożyła wniosek o ustalenie i wydanie decyzji o warunkach zabudowy terenów na położenie linii kablowej w Pieczyskach i Przelewicach. Do roku 2017 miejscowości takie jak Mielęcín, Wołowe Lasy, Człopa, Jelenie, Miradź zostały już okablowane. Teraz mamy następny wniosek o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i będą następne 2 miejscowości okablowane. Także nie będzie żadnego problemu z brakiem dostępu do prądu. Jeżeli będzie wyłączony prąd na linii Piła – Wałcz, to wtedy oczywiście.

Pan Radny Mirosław Nowak zwrócił Panu Przewodniczącemu uwagę i powiedział proszę nie kręcić głową bo Pan nie ma pojęcia o tym, myślę sobie tak. Bo jeśli my robiliśmy wyłączenia prądu na poszczególnych wioskach i zgłaszaliśmy do Pani Dyrektor i ona potrafiła przywieźć agregat to czyli on był. Niech Pan nie kręci głową bo Pan nie ma pojęcia. Większość wiosek w okolicach naszej gminy ma zasilanie dwustronne. To znaczy, że jeśli padnie zasilanie z jednej strony zasilanie z jakiegoś powodu możemy daną wioskę przyłączyć do drugiej strony. Może być taka sytuacja, że padnie zasilanie z obydwu stron, to wtedy taki agregat byłby przydatny, ale to pytanie powinno być skierowane do Pani Dyrektor ZGK. Ja w ostatnim zapytaniu do Pani Dyrektor co się stało z poprzednim agregatem to najpierw Pani Dyrektor drwiąco się zaczęła śmiać, a później stwierdziła, że się popsuł. Nie wiem na ile się popsuł i czy da się go naprawić, to tego nie wiem i takiej informacji nie posiadam.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa dalej odpowiadając Pani Radnej Joanny Jastrzębowskiej na pytanie dotyczące przygotowania niezgodnego z prawem (rozstrzygnięcie nadzorcze) uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkole i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Człopa, powiedział ja uważałem, że jeżeli była rozmowa z Komisją

Oświaty i konsultacje z Dyrektorkami to związki nie są potrzebne bo dyrektorki nie są w związkach zawodowych. Okazało się, że musi być opinia związku zawodowych. Proszę nie mówić, że to Burmistrz tak długo bo Pani obiecała we wrześniu, że jako Komisja zrobi projekt uchwały do końca grudnia i proszę o tym pamiętać. Tak mi przekazała Pani dyrektor przedszkola. Jak będzie trzeba to poprosimy Panią Dyrektor przedszkola.

Odnosnie gospodarza boiska **Pan Zdzisław Kmieć Burmistrz Miasta i Gminy Człopa** poinformował, że jest Pani gospodarz boiska do 31.04.2018r., Następnie będzie osoba, która się tym już zajmuje. Nie ma tak, że nie ma gospodarza, jest gospodarz. Klucze od boiska ma gospodarz boiska jak również osoba z klubu Korona.

Odpowiadając na pytanie odnośnie przewoźnika do Trzcianki Pan Burmistrz powiedział, mogą rozmawiać tylko z PKS Wałcz i nie mogą obiecać, że będą dowoził dzieci do Trzcianki. Będę rozmawiał z PKS Wałcz.

Następnie odniósł się do czytanej przez Przewodniczącą skargi Pani Agaty Rodak i powiedział, że tymi sprawami komunalnymi zajmuje się pracownik i wszystkie dokumenty, o które prosił Pan Cezary Pluta otrzyma. Pracownik również będzie na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej kiedy skarga będzie rozpatrywana.

Pan Zdzisław Kmieć Burmistrz Miasta i Gminy Człopa odpowiadając na pytanie Pana Radnego Mariana Stormana dotyczące przyłączenia wody do miejscowości Nałęczce poinformował, że w chwili obecnej sprawa jest w Sądzie, która ostatnio odbyła się w dniu 27.02.2018 roku ze spółką Molegard, która dzierżawiła grunty firmie Laskowski z Kołatnika. W tej chwili jest opinia biegłego i to Sąd zdecyduje jakie pieniądze gmina ma zapłacić za służebność gruntu.

Pan Zdzisław Kmieć Burmistrz Miasta i Gminy Człopa odnośnie PKP powiedział, jesteśmy cały czas na etapie przejęcia gruntów od PKP. Bardzo mocno zmieniają się osoby na stanowiskach począwszy od naczelników a skończywszy na władzy w Warszawie. Uważam, że jesteśmy na końcówce, gdyż wiemy co możemy podpisać. Zobaczmy czy nie wpłyną inne uwagi do umowy przekazania.

Odnosnie stypendiów powiedział, że stypendia są dla uczniów uzdolnionych, średnia to 5,25. Natomiast jeśli chodzi o udział w konkursach to nie było innych propozycji. To rodzice powinni zgłosić a szkoła potwierdzić, a nie nauczyciele. Jest regulamin stypendiów dla młodzieży uzdolnionej i tego się trzymamy.

Odnosnie gazownictwa powiedział, że w miesiącu kwietniu idą do mieszkańców ankiety odnośnie gazownictwa zgodnie z podpisanym listem intencyjnym kierujemy te ankiety w celu rozpoznania budowy sieci w Człopie. Z analiz spółki wynika, że istnieje techniczna możliwość budowy sieci gazowej, stąd będzie prośba do wszystkich Państwa o wypełnienie tych ankiet, jako uzasadnienie zapotrzebowania na tą sieć gazową.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Człopa odniósł się do pytania Pana Radnego Lecha Zaskórskiego dotyczącego realizacji inwestycji drogowej obejmującej rozbudowę i przebudowę drogi gminnej w ramach zadania pn. „Przebudowa transpuszczańskiej drogi Jaźwiny–Golin przebiegającej przez teren Gminy Człopa, Nadleśnictwo Głusko, Drawieńskiego Parku Narodowego oraz Nadleśnictwa Człopa powiedział, trasa transpuszczańska idzie zgodnie z założeniami. Nie ma tu żadnych zagrożeń. Procedura jest taka jaka jest i musimy pewne rzeczy spełnić i dopiąć. To wszystko wymaga przygotowania, czasu i zaangażowania. Zagrożeń jakichkolwiek nie ma. Niedawno została podpisana umowa na wykonanie

odcinka Miradź-Jelenie. Następny odcinek Golin-Brzeźniak również będzie w porę realizowany. Czekamy na decyzję na zezwolenie realizacji inwestycji drogowej ze Starostwa Wałeckiego. Uważam, że z naszej strony jest wszystko wykonywane tak jak trzeba i takie sugestie, że dokumentacja fruwa jest nie na miejscu.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział nie odpowiedział Pan na pytanie czy podpisana jest umowa z Nadleśnictwem Człopa?

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Człopa powiedział my mamy zawartą umowę na projekt z którą mamy się wiązać do końca maja. W zasadzie mamy opinię od Lasów Państwowych. My w sumie się wywiązaliśmy ale czekamy jeszcze na decyzję ze Starostwa, którą chcemy się podzielić, że mamy otwartą przyłbicę do działania jeśli chodzi o przetarg.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział czyli nie ma jeszcze podpisanej umowy z Nadleśnictwem na realizację tego zadania Brzeźniak-Golin.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Człopa powiedział na realizację nie, ponieważ czekamy na zgodę na budowę ze Starostwa to wtedy podpisujemy automatycznie umowę na realizację.

Pan Radny Lech Zaskórski pyta jak wygląda sprawa realizacji odcinka Drawieńskiego Parku Narodowego?

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Człopa powiedział, że jeśli chodzi o ten odcinek to sprawa trochę dziwnie wygląda, bo zadzwoniłem do Pana Bilskiego, który powiedział, że dwa przetargi musiał unieważnić. Tak naprawdę jestem niedoinformowany. Myślę, że uzupełni to co ma uzupełnić.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki zapytał czy pod inwestycję Miradź-Jelenie plac budowy został przekazany.

Pan Paweł Skrzeczkowski Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Człopa powiedział, że jest inspektor nadzoru, który ma plac budowy do dyspozycji to niech działa.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa opowiadając na pytanie **Pani Radnej Joanny Jastrzębowskiej** odnośnie przystanków autobusowych, powiedział jeden przystanek idzie z dołu do góry, czyli do góry to idzie do Trzebina bo tam w wyniku wypadku, który był musimy zmienić lokalizację przystanku w innym miejscu. A tutaj pracownik wróci po wielu tygodniach do pracy to będzie się tym zajmował odnośnie przystanków bo ma to w zakresie swoich obowiązków. Tak właśnie z pracownikiem tak jest, że tak właśnie pracuje.

Na pytanie dotyczące podjętych uchwał za wodę i ścieki, które nie weszły w życie

Pan Patryk Michalik adwokat powiedział, że podejmując ta uchwałę w połowie listopada 2017 roku ja już wiedziałem o zmianach, które są od 2018 roku i odnośnie powstania takiego podmiotu ja Wody Polskie. W momencie kiedy Państwo podejmowaliście te uchwały jak i w momencie kiedy ta uchwała została przesłana do oceny Wojewodzie to prawo, które weszło w życie z początkiem stycznia nie było jeszcze uchwalone. Nie weszła ustawa, która nakazywałaby gminom niemożność podejmowania uchwał w sprawie ustalenia stawek od 2018 roku. Krótko mówiąc weszła w życie ustawa w połowie grudnia 2018 roku, która ustaliła, że gminy czy Rady Miejskie nie mogą uchylać i podejmować uchwał w zakresie przyjmowania tego typu stawek opłaty, albowiem wszystkie te opłaty początkiem nowego roku będą już w gestii tego podmiotu, który powstał czyli Wody Polskie. Natomiast odnośnie tych stawek,

które już były to prawo przewidziało w ustawie, że wszystkie stawki, które były podjęte wcześniej będą obowiązywały przez sześć miesięcy od dnia wejścia w życie tej ustawy czyli do czerwca 2018 roku. Czyli reasumując jak Państwo podejmowaliście tą uchwałę w listopadzie 2017 roku to zachowaliście się w taki sposób jak zawsze co roku, mogliście się tak zachować, mało tego Wojewoda też otrzymując te uchwały nie mógł jej ocenić negatywnie i stwierdzić jej nieważności albowiem prawo nie weszło w życie. To nowe prawo które mówi o tym, że wchodzi w życie ten podmiot, który się nazywa Wody Polskie i który podmiot będzie się zajmował ogólnie tego typu stawek. Ostatecznie tak jest, że teraz w zasadzie wejście w życie tej ustawy spowodowało tą uchwałę, która została przez was podjęta nie może być wykonywana, a stawki opłat które zostały przyjęte wcześniej czyli w listopadzie 2016 roku będą obowiązywały do czerwca 2018 roku. Potem gminy zdadzą kompetencję do uregulowania tych opłat. Więc odpowiadając na Pani pytanie dlaczego gmina czy ZGK nie stosuje tych stawek opłat to właśnie ustawa, która właśnie wprowadziła ten podmiot wstrzymała wykonanie tych uchwał.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska powiedziała, to nie jest moje pytanie.

Pan Patryk Michalik adwokat zapytał to jakie jest Pani pytanie? i dalej powiedział jeśli Pani pyta dlaczego te uchwały w sprawie opłat podjęte w listopadzie nie są wykonywane **przez ZGK tak zrozumiałem.**

Pani Radna Joanna Jastrzębowska powiedziała moje pytanie tak nie brzmiało.

Pan Przewodniczący powiedział, że Pani Radna o to nie pytała.

Pan Radny Cezary Pluta zabierając głos powiedział, że zabrakło informacji Pana Burmistrza na temat nowych inwestycji Pana Jacka Bródki jakie planuje wykonać i będzie to chyba kolejny kłopot dla gminy.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa powiedział Pan Jacek Bródka złożył wniosek o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla budowy tuczarni na 2000 sztuk, wysokość 16 metrów w miejscowości Załom. Jest podejrzenie, że będzie to chlewnia – tuczarnia dwu poziomowa. Jeszcze ta decyzja nie została wydana. Następnie Pan Jacek Bródka złożył jeszcze wniosek o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla biogazowni rolniczej i dla farmy fotowoltanicznej o wielkości około 4 ha. Złożył również wniosek o wydanie decyzji na zamianę stajni na pokoje agroturystyczne. Jesteśmy po spotkaniach z mieszkańcami w Załomie na wniosek Sołtysa i Rady Sołectkiej. Mieszkańcy są przeciwni tego typu inwestycjom. Było zebranie w Golinie i mieszkańcy, którzy byli obecni na spotkaniu też są przeciwni.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki stwierdził, że jest zadowolony tą informacją ponieważ u nas wszystkie wiatry wieją z zachodu czyli od strony Załomu.

Pan Zdzisław Kmiec Burmistrz Miasta i Gminy Człopa powiedział proszę do tego podejść spokojnie. Każdy ma prawo złożyć wniosek a jak będzie decyzja to zobaczymy. Jeszcze wracając do budżetu to taki plan budżetu wzbudza emocje no ale jako samorząd kierujemy się zawsze wspólnym dobrem i za to Państwu dziękuję.

Ad 14. Wolne wnioski i informacje.

Pani Radna Lucyna Witkowska zabierając głos powiedziała do osób, którzy przyszli na sesję Panowie żeby zrozumieć temat trzeba wejść w „czyjaś skórę” a mianowicie chodzi o to, że radni otrzymują materiały na sesję i projekty uchwał w sprawie budżetu

i nie zgadzają się np. z dwoma albo trzema punktami tam zawartymi, które są wrzucone do całości a głosowanie jest nad całością projektu uchwały. Ja uważam, że po to głosując nad całością, że jestem na nie to nie znaczy, że jestem za każdą poszczególną inwestycją na „nie” tylko uważam, że powinniśmy rozmawiać i znaleźć pieniądze na rzeczy potrzebniejsze. To, że radni głosują na nie to nie znaczy, że tych pieniędzy nie ma. Ja myślałam, że skoro nie przegłosujemy to będzie rozmowa i będą tematy otwarte.

Pani Radny Cezary Pluta zabierając głos stwierdził, że skoro dzisiaj z porządku obrad został zdjęty projekt uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony dla Drawieńskiego Parku Narodowego oraz pokrywających się z granicami Parku części obszarów Natura 2000: obszaru specjalnej ochrony ptaków „Lasy Puszczy nad Drawą” (kod obszaru PLB 320016) oraz obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty „Uroczyska Puszczy Drawskiej” (kod obszaru PLH 320046) składa wniosek aby przed sesją zrobić wspólne posiedzenie wszystkich trzech komisji i zaprosić osobę kompetentną z Drawieńskiego Parku Narodowego aby przedstawiła i odpowiedziała na wszystkie zapytania. Dokument ma około 167 stron i datowany jest na 26.02.2015 rok. Jest to rozporządzenie bo taka jest strona tytułowa. Nie jest to forma pilna i nie musimy tego już przyjąć. Najpierw należy omówić na komisji i przyjąć na planowanej sesji, ponieważ nie widzę potrzeby zwoływania sesji nadzwyczajnej aby ten dokument przyjąć.

Podobnie jak Pan Przewodniczący dokument ten otrzymałem emailem w dniu wczorajszym i w godzinach wieczorny go otworzyłem. Myślałem, że będzie to kilka lub kilkanaście stron, natomiast przeraziło mnie te kilkadziesiąt stron, trzcionka też mała. Sporo tam zakazów, a nam przede wszystkim chodzi o to aby nie popełnić jakiegoś błędu.

Pani Radna Joanna Jastrzębowska zabierając głos powiedziała, Panie Burmistrzu najpierw odniosę się do wiaty z wielkim smutkiem i niezadowolaniem. Jak to się stało między nami, robiłam sobie nadzieję po rozmowie z Panem. Myślałam, że złe trzy lata za nami, a ten czwarty rok będzie dla nas pomyślny. Dał mi Pan nadzieję na naszej komisji oświaty, kiedy zapewnił mnie Pan, że się spotkamy wspólnie z Panią Dyrektorką szkoły i ustalimy, gdzie ma być postawiona wiata przeciwdeszczowa i jak ma ona wyglądać. Uczulałam Pana, że nie chodzi mi o wiatę przystankową, ponieważ taka wiata jest za mała i tam zmieści się kilku uczniów. Mówiłam też, żeby nie było ławeczki, przede wszystkim, bo stwarzamy tam warunki dla osób, które chcą sobie posiedzieć przy piwie. Już obsługa szkoły sprząta po weekendzie butelki i pety. Wiatę postawiono na piachu i jak pada deszcz, to stoi w błocie. Panie Burmistrzu, gdyby Pan poważnie potraktował moją prośbę i rodziców, to przed jej zakupem porozmawiałby Pan ze mną. Tym bardziej, że mi Pan to obiecał, ale kolejny raz niestety nie dotrzymuje Pan danego słowa, a ja nadal wyciągałam do Pana rękę. Doskonale Pan wie, że mimo wszystko, rozmawiam z Panem i nie kłócę się, ale niekiedy targają mną emocje, ponieważ tak właśnie załatwia Pan sprawy. Jeżeli kiedykolwiek Pana uraziłam, to przepraszam. Błagam Pana, niech Pan choć raz Radną wysłucha i skoro Pan coś obiecuje, to niech Pan dotrzyma danego słowa.

Druga sprawa dotyczy Pani Dyrektorki Przedszkola i uchwały. Panie Burmistrzu Komisja zrobiła to co do niej należało. Zrobiliśmy spotkanie z Panią Dyrektorką, na którym wystąpiła z wnioskiem. Komisja przychylnie podeszła do prośby. Od razu napisałam

do Pana pismo z prośbą o przygotowanie takiej uchwały i, że chcielibyśmy przegłosować to na najbliższej sesji. To Pan jest odpowiedzialny za przygotowanie projektu uchwały. My nie mieliśmy w planie spotkania ze związkami zawodowymi. Takie sprawy załatwia się listownie i mnie o tym poinformowała jeszcze wówczas pracująca Pani Hyra. Proszę nie wprowadzać w błąd, że to wina Komisji. Wiedział Pan doskonale, że spotkania dotyczące reformy były trudne. Bardzo proszę bez złośliwości. A co do uchwały o którą pytałam, dotyczącą dlaczego Radni nie zostali poinformowani, że ta uchwała nie weszła w życie. Panowie nie może być tak, że ja jako Radna nie wiem, że uchwała nie weszła w życie. Pytają mnie mieszkańcy, czy wprowadziliśmy zmiany stawek wody. Ja odpowiadam oczywiście, że tak. Mieszkańcy mówią, że ta uchwała nie weszła. Chodzi mi o to, że kiedy na koniec grudnia była sesja, Pan mecenas wiedział o tych zmianach i powinien Radnych poinformować. Radni muszą być informowani o takich sytuacjach, a nie dowiadują się od mieszkańców, a mieszkańcy z ZGK.

Pani Radna Jolanta Olkowska zabierając głos stwierdziła, iż źle się stało, że Naszym Gościom obecnym na dzisiejszej sesji nie udzielono głosu i nie wysłuchano ich co mają do powiedzenia. Nie podoba mi się to. Dalej powiedziała Panowie powinniście wypowiedzieć się na temat świetlicy. Ja sobie zdaję sprawę, że woda jest najważniejsza, ale nie mówcie, że kultura i to co ta wioska robi dla naszej miejscowości. Po prostu nie wiecie co oni robią. Nie wiecie w jakich warunkach się spotykają. Panie Przewodniczący mam nadzieję, że Pan mi zaraz nie przerwie tej wypowiedzi.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział przerwę jak Pani dalej będzie mówiła takie głupoty.

Pani Radna Jolanta Olkowska pyta czy Pan był w świetlicy w Trzebinie zobaczyć w jakich warunkach się tam pracuje? Jeżeli jest to głupota to jestem gotowa pochylić Panu czoła.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział niech Pani Radna spojrz jak został przyjęty porządek obrad sesji. Teraz można udzielić gościom głosu, a wcześniej nie można było tego zrobić.

Pani Radna Jolanta Olkowska powiedziała, ale w trakcie wszyscy się wypowiadali.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział, że właśnie w tym punkcie mogą goście zabrać głos i oni dobrze o tym wiedzą.

Pani Radna Jolanta Olkowska pyta czy wcześniej nie było takiego punktu żeby można było gościom udzielić głosu i powtarza, ale wszyscy się wypowiadali na przykład Pan.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział, że goście mają właśnie teraz w tym punkcie możliwość zabrania głosu. Jeżeli Pani zna zasady to nie powinna Pani w ten sposób mówić.

Pani Radna Jolanta Olkowska pyta jeszcze raz czy Pan był w świetlicy w Trzebinie i w jakich warunkach się tam pracuje?

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki odpowiada byłem wiele razy w świetlicy. Pracuje się tam tak samo jak w Szczuczarsku, czy w Załomie.

Pani Radna Jolanta Olkowska powiedziała nie prawdą jest, że Pan tam był.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki odpowiada niech Pani nie opowiada głupot. Mogę Panią zawieść do Szczuczarska to Pani zobaczy.

Pani Radna Jolanta Olkowska pyta czy w Szczuczarzu jest biblioteka ? Jeszcze się do tej pory nie spotkałam, żeby Pan uznał moje zdanie.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział to jest tylko Pani zdanie. Dlaczego Pani wypowiada się za wszystkich.

Pani Radna Jolanta Olkowska powiedziała czyli co biblioteka w Trzebinie to jest tylko moje zdanie. Wy nie podzielacie tego zdania tak.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki zapytał co to znaczy Wy. Wy to są Radni Pani Radna Olkowska. I taka jest prawda.

Pani Radna Jolanta Olkowska powiedziała widzicie Panowie o tym właśnie mówię.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki zwraca się z pytaniem do gości czy ktoś wam nie udzielił głosu?

Pan Jan Werner sołtys sołectwa Trzebin powiedział, że w trakcie dyskusji nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie podniósł rękę i chciał coś powiedzieć, ale nie udzielono mu głosu.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział, że nie ma możliwości zabierania głosu publiczności podczas trwania dyskusji radnych nad projektem uchwały. Trzeba przestrzegać statutu. Pani Jolu zrobiła Pani niepotrzebne zamieszanie. Przed wejściem dzisiaj na obrady sesji przyszli do mnie Panowie i powiedziałem, że w punkcie 14 wolne wnioski i informacje będą mogli się wypowiedzieć i to było uzgodnione z tymi Panami.

Pani Radna Jolanta Olkowska powiedziała, że Pan Jan Werner sołtys podnosił rękę i chciał zabrać głos, czy to jest tak trudno. My też mówimy na różne tematy.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział czy Pani nie rozumie, że Panowie otrzymali informacje, że zostanie udzielony im głos w 14 punkcie i poprosił Pana Jana Wernera o zabranie głosu.

Pan Jan Werner sołtys sołectwa Trzebin powiedział dziękuję za udzielenie mi głosu, choć w tej chwili ten głos nie wiele znaczy. Chciałem się wypowiedzieć przed podjęciem uchwały. Świetlica w Trzebinie jest w bardzo złym stanie technicznym i przyjdzie do jej zamknięcia. W tej chwili strach tam dzieci puszczać. Zapraszam Radnych niech przyjadą i zobaczą. Podziękował tym radnym, którzy zrozumieli problem wiejski Trzebina i budowę świetlicy w Trzebinie i głosowali za podjęciem uchwały.

Pan Radny Cezary Pluta powiedział szkoda, że Pan sołtys wyszedł bo chciałem go poinformować o tym, że gdyby Radni byli przeciwko budowie świetlicy w Trzebinie to ta inwestycja nie pojawiłaby się w ogóle w budżecie na 2018 rok. Ona jest. Tylko my rozpatrywaliśmy zapis w uchwale jako całość. Dlatego wskazane jest aby w takim przypadku głosować odrębnie nad każdą wydaną kwotą na daną inwestycję, a później nad całością uchwały zmian do budżetu.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Tymecki powiedział, że do 30.04.2018 roku należy złożyć oświadczenia majątkowe. Poinformował, że zmieniły się druki i prosi aby czasami nie składać na starych drukach.

Ad 15. Zakończenie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego posiedzenia Przewodniczący Rady Miejskiej w Człopie Pan Zbigniew Tymecki zamknął obrady.

Zakończenie obrad godz.11⁴⁵

Protokołował


Elżbieta Pawlak

Przewodniczył


Zbigniew Tymecki